

# 在这里 秋天打翻了调色盘

## 径山花海这片地肤草太出片了

本报记者 陈颖

“地肤草真的刷新了我对秋天的认知,巨出片!怎么会有这样油画般的植物啊。”“满山遍野的地肤草,像打翻了秋日调色盘。”……这几天,网友们在社交媒体上晒出漫步在红色地肤草丛的美图,成为了杭州秋日里的新晋“网红”。



### 凭实力出圈,不少人来拍拍拍

地肤草完全是靠自己“颜值”出圈的。眼下,位于杭州径山花海的大片地肤草进入最佳观赏期,这种毛茸茸的球状植物已经逐渐变红,大大小小暖色调的“绒毛球”均匀分布在径山花海的七夕湖周围,青绿、橙黄、橘红、棕红等颜色多变又丰富,成百上千株红绿相间的地肤草在山坡上绽放。不少游客专门前来“组团打卡”,一位摄影爱好者说,“十一月来刚刚好,单反可以带上中长焦,拍出片来很绝。”

“来之前看到了社交媒体上地肤草的美照,还以为是‘照骗’,没想到诚不我欺!亲眼看到的时候很美的。特别是成片的区域,视觉效果上特别壮观。”现场一对情侣就是被地肤草的美照吸引来的。女孩王小姐说,这次特地从杭州城区大老远过来看地肤草,提前在手机上收藏了最佳机位和姿势,做足了“功课”,“这里的地肤草有些在山坡上,站在高处往下拍就很好出片。”

### 花期将尽,赏草赏花要抓紧

记者了解到,别看地肤草现在这么红,它有个别名叫扫帚草,不少乡间田野都能发现它的踪迹,一般人们会在地肤草正株完全变红干枯后收割,制作成扫帚的原料。

地肤草也有不同的品种,用于观赏的大多是红叶地肤。地肤草一年只红一次,生长期表现为嫩绿色,随着秋意渐浓,地肤草也开始变红,不是因为开花,而是地肤草的叶子在变色,从绿到黄,再到红,颜色最深时呈红紫色。

据工作人员介绍,径山这批地肤草观赏期可持续到十一月中下旬。除了这款秋日限定,醉蝶花也是游客心中的“顶流”。除了向日葵已经被收割,目前疏华菊、波斯菊、醉蝶花、千日红都还在观赏期。

需要特别提醒的是,去径山花海线上买票看地肤草一定要提前1个小时(线上票价为49.9元),不然就需要在门口等够时间或者购买线下60元的门票才能进入。余杭市民可以凭借市民卡或余杭一卡通扫码免费直接进入。



径山花海的地肤草 陈颖 摄

# 看! 雪雁首现龙游

## 它们终生只忠于一个伴侣 这次是浙江首次记录到这种鸟类



通体白色的雪雁,在白额雁群中很显眼 方六平 摄

本报讯 眼下正是候鸟迁移的季节,11月7日,浙江龙游陆生野生动物疫源疫病监测站的工作人员方六平在龙游小南海镇的龙游湖(hú)进行日常监测。天空中鸟群密密麻麻,数量有五六百只。

方六平发现鸟群中间夹着一只通体白色的大雁,和褐色的白额雁(候鸟、国家二级)群一起从天空飞下来,在水边休憩。长期从事监测工作的他,敏锐地觉察这只鸟很“特别”,他立刻回屋取出照相机。透过相机取景器,方六平看到这只白雁在鸟群中张开翅膀,时而在空中飞行,时而在水上觅食,在白额雁群中就是个十足的“显眼包”,他瞬间按下数张照片。

“估计它是迁徙过程中在此觅食休憩。”11月15日,方六平接受采访时回忆说,当天,白雁离观测点的距离大概四五十米,它主要是在水上寻觅浮水植物来补充能量。

经鉴定,该只白雁名为雪雁(Anser caerulescens),是浙江省新记录。雪雁并不常见,因此能够在浙江省龙游湖观鸟胜地发现这一物种实属难得。

据公开资料,雪雁主要繁殖于北极苔原地带,少量繁殖于西伯利亚的弗兰格尔岛,越冬于北美洲的亚热带及温带地区,偶见于日本和中国东部沿海,在河北、长江口等地有记录。

雪雁是素食主义者,在北极,它主要摄食不同植物的根茎、耕地玉米种子、杂草和木贼属植物,而且雪雁终生只忠于一个伴侣,实行“一夫一妻”制,每年的5月下旬,它们就开始回到海岸平原一带筑巢,平均寿命大约为25年。

本次雪雁的发现地龙游湖于今年4月入选浙江省12个首批“浙江省观鸟胜地”名单,它的植被垂直分布明显,森林绿地湿地浅滩水域兼具,多样的生态环境为野生动物尤其是鸟类的生息繁衍提供了多种类的栖息地,截至目前已记录到130余种鸟类,其中国家一级、二级保护鸟类29种。

本报记者 汪驰超 通讯员 张桂芳 张凯琪

「自然」

「介绍」

49262856@qq.com

「如果」

「希望」

# 2024年公园年卡昨开售

## 即办即生效

## 线下办卡需使用第三代市民卡

本报讯 2024年杭州公园年卡从今年11月15日起面向市民开售!

昨天(开售首日),记者走访了办理公园年票的两处线下办理网点——南山路61号的学士公园和杭州市民中心,发现来办理的人并不算多。来办卡的人说,这主要是因为线上办卡越来越方便了。

“今天特地坐公交来学士公园办了公园年卡,其实可以线上办理公园年卡的,但是我想留个首日纪念,正好要来这里就顺路来办了,全程几分钟时间。”刘女士是非杭州户籍,不过她之前用电子居住证和身份证办理过前几年的公园卡,今天来办理属于续卡,她说,“过程依然很丝滑。”

新一年的公园年卡也有了新变化。今年的公园年卡即办即生效,发售时间从11月15日起至次年10月31日,使用时间同样从办理当天算起至次年12月31日。要特别提醒的是,用市民卡办理公园年卡需要使用第三代市民卡。

年卡费用不变,首次办理费用依然为每张50元,续办费为每张40元。7月1日后购半年票,半年费首次办理为每张30元,续办费为每张20元。本报记者 陈颖



扫码查看  
如何办理公园年卡